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Présentation 
 

a. Le déploiement 
 
Le déploiement d’image est une solution qui permet de créer une image d’un poste après 
configuration (appelé Master) et la déployer sur plusieurs postes. 
On y retrouve un grand nombre d’avantages : 

 Un gain de temps précieux 

 Pas d’erreur dans la configuration/gestion de droits 

 Réinitialisation et réinstallation d’un poste rapide 

 Automatique 

 Déploiement possible en simultané  
 L’objectif qui m’a été donné, était de mettre en place un déploiement d’image par le réseau, 
certes, cependant il fallait que ces solutions soient gratuites. J’avais donc le choix entre 
plusieurs solutions et évidemment il est impossible de mettre en place 2 solutions de 
déploiement d’image par le réseau (simultanément).  
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Application 
 

a. Comparaison des différentes solutions (FOG/WDS) 

 
1- FOG : FOG (Free Open-Source Ghost) est une solution gratuite et libre de 

déploiement d’images disques. Il s'installe sur un serveur LAMP (architecture Linux + 
Apache + MySQL + PHP) et permet le déploiement de systèmes via le réseau en 
s'appuyant sur les protocoles DHCP, PXE, UDPCast, NFS, CIFS et TFTP.  

L'administration centralisée se fait via une interface web et permet de gérer 
l'ensemble des postes unitairement ou par groupe selon que le déploiement se fait en 
unicast ou multicast. 

 
Avantages :  

 Installations rapides et automatisées de postes 

 Interface Web  

 Inventorisation des PC déployés  

 Pas d’erreur ni d’oubli faite par l’utilisateur  
 
Inconvénients :  

 Ne s’adapte pas à tous les postes 

 Copie le disque en intégralité 

 

 
2- WDS : WDS (Windows Deployment Services) est une technologie de Microsoft qui 

permet d’installer un système d’exploitation Windows. WDS est un rôle que l’on peut 
trouver dans tous les gestionnaires de serveurs de chaque serveur Windows. Ils 
s’appuient également sur le protocole PXE. WDS ne se déploiement pas sur toutes les 
machines, il se déploiement sur Windows Vista/7/8/8.1/10 et les Windows server 
2008/2012/2016. 
 
Avantages : 

 Pas de serveur supplémentaire 

 Pas de copie totale du disque 

 Adaptation rapide du modèle de PC 
               

Inconvénients : 

 Déploiement lent 

 Pas de jointe au domaine automatique 

 Pas d’interface Web 

 



 

 
5 

Mehdi Guendouz 

Installation 
 
L’installation se fera sur un serveur Debian 10. Ce serveur est compatible avec l’installation 
de FOG 1.5.7.  
 
Voici les prérequis : 

 Un serveur Debian 10 intégré à l’architecture du réseau 

 2048 Mo de RAM 

 40 Go d’espace disque au minimum 

 Mettre à jour le serveur 

a. Mise en place d’un serveur Debian 10 
 
Il faut tout d’abord avoir un compte administrateur, pour ma part ici je vais utiliser le 
compte « root », pour y accéder la commande est la suivante : 
 
cisco@FOG: /etc/network$ su root 
 
La configuration des cartes réseaux : 
 
root@FOG: /home/cisco# nano /etc/network/interfaces 
 
Il faut maintenant configurer une interface (pour moi c’est ens192) : 
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Redémarrer le serveur : 
 
root@FOG: /home/ cisco# init 6 

 

b. Implantation de FOG 
 
Télécharger FOG version 1.5.7 : 
 
root@FOG:/home/cisco# wget 

https://github.com/FOGProject/fogproject/archive/1.5.7.tar.gz 

 
Extraire le fichier puis le décompresser : 
 
root@FOG: /home/cisco# tar -xvzf 1.5.7.tar.gz 
 
Une fois le fichier décompresser, il faut se déplacer dans le bon répertoire et lancer 
l’exécutable « installfog.sh » 
 
root@FOG: /home/cisco# cd fogproject-1.5.7/bin 
root@FOG: /home/cisco/fogproject-1.5.7/bin# ./installfog.sh 
 
L’installation maintenant lancé, plusieurs renseignements seront à fournir. Comme ci-
dessous, il faut choisir l’option 2 
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Saisir “N” afin de pouvoir faire une installation normale 
 

 
 
 
L’installateur nous demande ensuite si l’interface affichée est celle que vous voulez utiliser. 
Vérifiez et entrez Y ou N selon votre configuration puis appuyez sur Entrée. 

 
 
 
 
 
 

On nous demande ensuite si l’on souhaite configurer une adresse de routeur pour le serveur 
DHCP de FOG. Sachant que l’on n’utilisera pas ici le serveur DHCP de FOG, appuyez sur  N et 
sur Entrée. 

 
 
 

 
On ne veut pas le DHCP s’occupe du DNS 

 
 
 

 Pas de service DHCP non plus sur le serveur puisque nous en avons déjà un externe 
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Donc pour ma part le résultat de ma configuration était celle-ci 

Comme indiqué dans l’encadré rouge, il faudra ajouter sur notre Serveur DHCP installé sur 
un Windows, l’option 066 et 067 qui vont permettre d’indiquer les chemins du serveur TFTP 
et du fichier boot PXE à charger. Pour ce faire, il faut se rendre sur « Configurer les options » 
dans les options étendues de votre serveur DHCP : 
 
 
 
 
 
 
 
 
Option 066 :       Option 067 : 
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De retour sur FOG, les paquets (ci-dessous) sont requis afin de pouvoir installer FOG, s’il 
existe une erreur avec l’un de ces paquets, FOG ne sera pas en mesure de fonctionner  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Une fois l’installation terminée plusieurs informations pour l’administration et pour accéder 
à l’interface web vous sont données : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il faut maintenant accéder à l’interface web via le lien donné (ci-dessus) dans l’encadré 
rouge et utiliser les informations d’authentification de l’utilisateur par défaut. 
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Administration 
 
a. Création d’une image 
 
Une fois sur la plateforme de votre site web d’administration de FOG, vous serez sur une 
page comme celle-ci : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il faut maintenant s’authentifier avec les identifiants de l’utilisateur par défaut qui vous ont 
été donné sur votre serveur : 
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Vous allez vous retrouvez sur cette interface il faut sélectionner l’onglet « Images » 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sélectionner maintenant « Create New Image » 
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Renommer l’image, changer « Image type » en « Single Disk – Resizable » et compresser 
l’image par 6 afin de réduire la taille totale de l’image lors du déploiement 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Votre image est créée sur le web il faut maintenant l’associer via un poste client. 
 
Pour ceci il va falloir activer le boot en PXE sur la machine cliente et désactiver le 

« SECURE BOOT » afin de pouvoir boot sans problème. Une fois la machine démarrée en PXE 
le serveur va charger le fichier de démarrage comme ci-dessous :  
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Sélectionner « Quick registration and Inventory » et entrez vos identifiantsafin de faire 
remonter le PC sur l’interface WEB de FOG : 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Une fois le PC remonté, cliquez sur le pc et assignez lui l’image « Windows 10 » puis cliquez 
sur « Capture » 
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La dernière étape de la capture consiste à redémarrer le poste et boot en PXE pour qu’il 
fasse la capture automatiquement. 
 

b. Déploiement d’une image 
 
Pour déployer une image, pour rappel, il faut quelques prérequis : 
  

 Activer le boot en PXE via IPV4 

 Désactiver le SECURE BOOT 

 Désactiver le TPM/TPM 2.0 
Tout d’abord, il faut redémarrer la machine et démarrer en PXE. Après le démarrage en PXE, 
le menu de FOG s’ouvrira, et cette fois il va falloir sélectionner « Deploy Image ». 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ensuite il faut entrer ses identifiants et sélectionner l’image à utiliser. En l’occurrence ici 
nous utilisons l’image « IMG_WIN_10 »  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


